

№ 17 (2970)
7 марта 1943 г.
(Воскресенье)
ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

КОМУЗЫКАЛЬНАЯ СЕДЛА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Всесоюзного радио и
Радиофикации СССР
Вып. № 15. Вышел 1 раз в неделю

Женщина — решающая сила в тылу

Наступление наших войск продолжается. За последние дни достигли Иферию, освободили от нее ряд крупных городов. Наши войска заняли рядышком вражеский укреплённый плацдарм в районе Демеша, восточнее город Равен. Каждый день освобождают от гитлеровских захватчиков города и десятки километров тыла.

В успешных боях против немецко-фашистских захватчиков Красная Армия показала своим боевым знаменем неуязвимость слабой. Неукротимой силой вырвется и трудящаяся женщина нашего тыла. Она играет роль в выдвинутой военноположительных задач выносливой женщины. Кроме того тысячи женщин вместе с мужчинами на фронте топят врага с нашей священной землей.

В течение войны тыл проводит на фронт своих мужей, братьев, сыновей, посылает образцы гербов в сельское хозяйство и на производство. Женщины Курдюжского полка Лидия Алексеевна Дружанина в бригаде артиллерийско-пулеметного полка собирала по 12 центнеров армян шпешки с гектара, 20 центнеров гороха, а теперь борется за то, чтобы умянуть эти углики.

Ее двоюродная сестричка Ольга, 17 летняя, в бригаде артиллерийско-пулеметного полка выжила 150 тысяч армян на поле. Идентификационная бригада колхоза «Скоро коммунист» во главе с Агриной Петровной Кашиной развивает соревнование за получение продуктивности ферм. Собирают сыры, творожки, сыварики. Выпекать обязательство бригады выпадает с честью. Перемышля...

подняли план развития животноводства по крупному разведению свиней, по овам и свиньям. В двадцать дней увеличился набор молока. Сохранен весь урожай — зерна, дрова, листва и поросль. Берут растек.

Многие женщины по-военному трудятся на артельных предприятиях. Барышкова по итогам социалистического соревнования в 1942 году награждена званием «Лучшая социалистического земледельца» 13 классов, а в их числе 7 женщин. Это Анна Алексеевна Гурелова — колхозница Роговской бригады «Братский пахарь». Весной Гурелова была — старшая агрономка Воскресенской МТС. Елена Дмитриевна Чернышова — колхозница Англинской артели имени Максима Горького, колхозница Роговской бригады, член колхоза «Заря коммуны», член колхоза «Заря коммуны», член колхоза «Заря коммуны», член колхоза «Заря коммуны».

ЦК ВКП(б) в своем обращении к женщинам в связи с международным женским днем призывает всех женщин Советского Союза трудиться еще сильнее, не жалеть сил, помогать Красной Армии и «героям советского тыла» в освобождении советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

В течение 5 марта наши бойцы вели наступательные бои на прорывах вырванных. В 4 часа часовой павильонами на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 100 автоматов с войсками и трупами, подбиты около 15 артиллерийских батарей и артузлы 4 склада продовольствия и боеприпасов.

Юго-западнее Габса наша пехота провозглашает успешное наступление и выжила свыше 50 немецких пленных. Пленные сообщают угрожающее положение, действуя своей оселости, танков артиллерии. Наши войска выжили около 1000 противника и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60000 патронов и другие трофеи.

Западнее Ретова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Отбег из полетного орнуна облетел 3 немецких самолета.

Юго-западнее Восточного фронта наши части в результате упорных боев потребовали до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы оборонялись переставляя в контратаку противника и уничтожали свыше двух взводов вражеской пехоты.

Вечернее сообщение 5 марта

Северо-западнее Харьков-Ильича часть разбитой батальонной немецкой пехоты захвачена 4 противотанковыми орудиями, 11 пулеметов и 5 автоматов с боеприпасами.

В районе Севоса наши войска продолжили успешное наступление и выжили несколько немецких пленных. На одном участке немцы пытались задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате был сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севоса наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражом, много оружия, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Лугова наши части, своим сопротивлением противника, выжили 100 немецких пленных. На поле боя оставлено 1.000 вражеских трупов. Выто в течение 550 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 8 автоматов, 30 пулеметов, склад продовольствия и другие трофеи.

Центральными отрядами действующими в одном из районов Украины, совершили успешный наступление на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В освобожденном населенном пункте захвачено 1.000 немецких солдат, взорва и двух обер-фельдфебелей. Советские партизаны уничтожили 5 складов, гарнизон в автоматах, 50 тонн горючего, взорвали орудия и два километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков

северо-западного фронта вытеснил пехоту противника с 502 поляка 230 немецкой пехоты дивизии. Немский офицер-фельдфебель Грот Георг Вебер рассказывал: «События прошлого года нашу родную историю немцев журналист редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание высказать вопросы солдат и дать на них ответы. Немцы задали ему вопросы: «Когда освободит войска?», «Можно ли ожидать взрыв крупных снарядов на восточном фронте?». Редактор ответил следующим образом: «Скорее германские армия разобьют русских в Сталинград и займут эту полосу твердыню. Вать Сталинград — это значит наступит русский на город. Но уже немцами армия до зими закончат оккупацию Вязьмы и захватят негидроэлектростанцию. Тогда войска на востоке можно будет считать в основном законченной. Романышк боевыми войска и Вязьма, Германия получат огромное материальное сокращение. Тогда допозавтра отбавят с восточного фронта на запад, будут третий немецкой войска назад и нанесет решающий удар Англии. Сорванная крупная масштаб на восточном фронте предостойшей силой извлечены. Гитлер все заранее предугадывает. Русские предпримут, вероятно, операцию местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить».

Теперь, вспоминая об этом редакторе, можно сказать горько: «Полный нам в руке этот болтуни, км бы его прочли».

Помощь семьям фронтовиков

Правление Мало-Тришневского колхоза Путевательно работает о семьях фронтовиков.

Создана бригада по ремонту чечей и автоматов. Сделано 30 тачанок, выданы шерсть на валенные носки. Осваивают помощь продуктами. Липавки. Их...

выдали нуждающимся хозяйств 242 килограмма.

За работу мы благодарим правление колхоза.

Жены бойцов: М. Иванов, А. Снеткова, А. Чекина, А. Потина, Л. Коротасов, М. Штегина, К. Виноградова, Куранова.

Заготовка торфа

В Вязьмовском колхозе недавно организована бригада по заготовке торфа для заготовки торфа.

Непрерывное участие в бригаде приняла председатель колхоза Потина, счетовод Малышев и все комсомольцы.

24 февраля бригада приступила к заготовке торфа в количестве 10 хозяйств.

заготовила 30 тонн этого valuable продукта. 26 февраля началась заготовка торфа по плану. Назав заготовки торфа по колхозу будет переманены.

Приступая к заготовке торфа в Тришневской колхоз.

Рыбаченко.

Оружены заботой

Оказавшая помощь семьям мобилизованных в Волосе-Виленинском колхозе 15 человек получили хлеб. В Зайцевой колхозе 16 комсомольцев, отлученных война для сбора и подвоза дров.

Во Владимирском колхозе 15 семей получают 310 килограмм картофеля, 10 хозяйств.

оказала помощь семьям для сбора.

Но еще не все хорошо заготовлено о фронтовиках. Председатель Мартыновского колхоза по Курбанов неуклюже относится к запросам семей фронтовиков. Этого не должно быть.

К.

Личная выдана немецко-фашистских

Немецкое информационное бюро 23 февраля передало следующее сообщение: «Красная Армия, согласно официальным немецким данным, потеряла 3.400.000 солдат и пленными 5.000 человек. Кроме того, в настоящее время в плен захвачено 12.000 человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 20 месяцев войны Красная Армия потеряла за это время 48.000 орудий и 34.000 танков. Эти потери являются не темными, как безразличной выдуманной гитлеровцев. Прочит победоносную галматерию, каждый армянский человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей приписывают журналисты немецкого информационного бюро, за три последних месяца

внести ряд серьезных поражений немецко-фашистской армии, особенно от фашистских захватчиков 14 областей, краев и автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, выжидать более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров, вать более 300 тысяч пленных, уничтожить или захватить 7.000 немецких танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и столько же минометов? Не немцы ли, что фашистские шутки горючими в своей лжи перехватали через край и опубликовали данные, вытесне с плеча.

Теперь же живых подбитых немецко-фашистских воюющих — в настоящее время Гитлеровцы угодил в немецкое рабство, на который сотни и сотни ты-

шошеников

— русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, захвачены их, вопреки всем международным правилам ведения войны, в концентрационные лагеря, где им не избежать смерти от голода и насилья.

Они истрепаны силой и сотни тысяч советских людей во временно оккупированных районах, в том числе убиты женщины, дети и старики, и тысячи немцевские заводы сломаны, разрушены, выжидают убитых или маринов людей в потерях Красной Армии.

Но кровавые злодеяния немцев на советской земле и их паталм жок о ходе войны не смутят гитлеровских негодяев от неумягоченной немощи.

Соинформбюро.

По инициативе комсомольцев

торки были комсомольцами, ровне в много дней возводилась по деревне. Комсомольцы спешили выжидать и дом колхозника, овия или было и выжидать отсюда побольше овия.

Обобщено горючие работы занятыми Т. Г. Валечкина и комсомольца В. В. Ежкова, сообщившие со своим отрядом 3

центров овия, отряд Р. И. Илизова и К. Песулина, соборный отряд В. В. Валечкина и В. В. Сорова, отряд 2 центров овия.

Всего собрано 13 центров овия и 2 центера курного овия.

И. Багрова,
секретарь комсомольской организации.

Колхозная молодежь — в боввой поход за высоким урожаем!

Пешью комсомольцы и молодежь Дюкинского промколхоза («Новый путь», Гаврихаинского сельсовета ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов и МТС района.

Дорогие товарищи!
Безавно наша героическая Красная Армия отменяла свое 25-летие. Верховный Главнокомандующий тов Сталин в своем приказе 23 февраля повел ютго борью советского народа с немцами за захваченные и в пленяи дальнейше путь развития этой борью для полного овладения советской землей от немцев оккупантов.

Наша Красная Армия идет успешно вперед, она идет на городом, село за селом в пленяи, освобождая народ от немцев набыли.

Прочитав и обсудив пешью молодых «переходов сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов и МТС, колхоз и молодежь и комсомольцам Дюкинского промколхоза, решили в 1943 году работать еще лучше и обращаться с пешью ко всей молодежи и комсомольцам района.

В прошлом году молодежь нашего колхоза хорошо трудилась на колхозных полях, в производстве, была всегда в первых рядах.

На полях в прошлом году нас трудилось 150 человек молодежи и комсомольцев. Мы молодежь выработала 3500 трудовых дней, в поротки трудовой возраста — 1030 трудовых дней. Юноши все работали на совхозах. Но не только работой молодежи помогала фронт. Но своей деятельностью и на постройке оседелания («Валерий Чкалов» 20 тысяч рублей, 20 тысяч рублей внесли колхозники по полшине на денежное содержание лотереи.

Но надо сказать, что в прошлом году сельхозпроизводством не все работали хорошо. Были случаи, что молодые колхозники старались уменьшить от работы В этом году мы не должны этого допустить. Надо, чтобы наши комсомольцы, молодежь были организаторами и руководителями всех, борся за успешное проведение сева и всех работ.

Чтобы получить вынше еще большой урожай, — решила создать сильную комсомольскую организацию в весенне-полевом периоде.

По подготовке и весенне-полевому работам.

До 1 апреля проверить как организованно все инвентарь. Добыть, чтобы в каждой бригаде было достаточно запасного инвентаря.

Чтобы колхоз имел все семена. Обеспечить строгий контроль за сохранением семян. Перед посевом провести проверку, производя и заготовку семян.

Обеспечить работным, здоровый уход за конов, чтобы выдана средству в начале сева имели достаточно угнательность.

До начала сева заготовить в бригаде побольше запасного инвентаря для крупного рогатого скота.

2 По проведению зимних агротехнических мероприятий.

Выехать по одному часу в день на колхозных дорогах и дорогах колхозников, следить по ходу в полях и утрав. Бывшие штабы. Усилить работу по сбору местных удобрений, привлекать к этому школьников.

3 По проведению весеннего сева

Комсомольцы и молодежь показывать личный пример честного труда, не позволяя себе работать в поле, если хорошии плугария и совсем. Развернуть индивидуальное соревнование за выживание двух и больше огов.

Организовать в колхозе детские лесы.

Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой дисциплины среди колхозников. Работу на сева выдвигать с началом сева и кончать выхождением.

Оказать практическую помощь МТС в привлечении плыв, т. е. заготовить турку и уголь для тракторов.

4 По подготовке к работе в период подготовки и проведения сева.

В каждой бригаде выделить агитаторов и чтецов — беседующих по колхозникам.

Перед началом сева газету, боевые листки, доска повестей колхозников и сева и проведение его.

Улучшить культурное обслуживание масс во время сева, улучшить вечернюю культурную самодеятельность.

Комсомольцы и комсомолки, молодежь колхозники и колхозники, работие МТС! Перед нами большие победы, хотя и трудные задачи. Но у нас есть уверенность с вами успешно справляем.

Шире развернем социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи района!

По поручению молодежного собрания я лично подписал Павлина секретаря комсомольской организации, Замислов, председатель колхоза, комсомольцы Балашов, Липин, Смирнов, Замислов, Кридин, молодые колхозники — Яковлев, Липин, Пресняков, Привалова, Ульянов, Липин, Кридина, Липина, Ситалева и другие.

Общая пешью комсомольцы и молодежи Дюкинского промколхоза, Гаврихаинского сельсовета, ко всем комсомольцам и молодежи района, бюро райкома ВВСС вынесло решение: одобрить инициативу комсомольцев и молодежи Дюкинского промколхоза, выдвинувшую в социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему сева и его проведение.

Бюро предлагает всем секретарям комсомольских организаций быть судьями это пешью на комсомольско-молодежных собраниях с тем, чтобы все комсомольцы и молодежь включились в это социалистическое соревнование.



Комсомольцы Убинского колхоза работают на колхозных полях, выполняя задание колхоза.

НА СНИМКАХ: Колхозники сельхозартели имени Сталина (Приваловский сельсовет, Фигурский район) возят продукты в вагонах.

Оте Г. Каталов. Фотографик ТАСС

Решение митинга

Совсем недавно отгуляли последние выстрелы над терридой Волги, великим городом Сталинградом. Завершая героическую эпопею освобождения Сталинграда от фашистских оккупантов, мы славим героев войны. Слова благодарности мы должны сказать колхозникам и колхозницам Красной Армии. Освобожден от фашистов Краснодар, Шахты, Ростов, Ворошиловск, Краснодар, Ворошиловград. Советские ВВС и флот вырвали свободу за нами. Мы славим героев войны.

Эти места еще раз наполнены радостью и гордостью следим мы, как и весь наш советский народ, за успехами своих земляков.

Возмужавшие бойцы Красной Армии, им, работникам колхоза района и его отделов, обязуем своим самоотверженным трудом еще больше повысить фронт и народом свои заслуги. Мы, колхозники, на несомноленный отпуск в 1942 году и облигация государственного займа в фонд постройки танковой колонны «Советский слушатель». Наш колхоз имеет компетенция на несомноленный отпуск 5.600 рублей и облигаций займа — 2000 рублей. Пусть наш широкий вклад в оборону нашей великой родины приблизит день окончательного освобождения нашего великого отечества.

По поручению митинга подышали: А. И. Подполько, С. А. Серов, Т. Е. Иванушина, А. Ф. Тестов, С. Н. Малышев.

Вносит военный налог

Полностью расстался по военному налогу в сумме 22000 рублей и также полностью вписав самообложение членам Радикального колхоза. Болдую инициативу в досрочном сборе провозглашает колхоз Петр Иванович Смирнов.

Досрочно внесла военный налог и члены Навдоговского колхоза, Шардинского сельсовета. При вручении обязательств они сразу внесли 8400 рублей.

Сельчане и колхозники, следуйте их примеру! Поможем Красной Армии скорее раздаться с окрестной чужой — фашизмом. Груздем.

Условия социалистического соревнования сельских советов Горьковского области на 1943 год

Поддерживая инициативу передовых сельсоветов области: Селеховского (Армавирского р-на), Павловогорского (Чабынского р-на), Борового (Гаврихаинского р-на), Крайнего (Павловогорского р-на), Дудинского (Богородского р-на); и других о продлении на 1943 год областного соревнования сельских советов за успешное проведение весенне-полевого сезона, постановкой областного Совета депутатов трудящихся устанавливаются следующие условия социалистического соревнования на 1943 год.

1. За высокий урожай по колхозам сельсоветов области. Колхозники будут считаться та сельсоветы, в которых колхозы полностью проведут все мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая: выполнят установленный план агротехнических мероприятий в отношении вывоза удобрений, борна, золы, синтетического, торфа, азота, синтетического, борна, азота и др.), полностью обеспечат и подготовят семена и весеннему сева, проведут всесоюзный конкурс на лучший урожай в установление срока, отяжло проведут и переисполняют план весеннего сева, своевременно выполнят план обработки паров, отяжло проведут провозку посевов, уберут все колхозы в сроки, переисполнят государственный план урожайности по зерновым и техническим культурам, овощам и картофелю, своевременно выполнят план осеннего сева и вывоза испашки.

2. За дальнейший подъем животноводства

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы досрочно выполнят и сгусто выполнят, полностью сохранят и расширят государственные плановые задания по развитию животноводства по всем видам скота; обеспечат создание прочной кормовой базы для будущего зимы скота; выполнят план улучшения скота; в смысле срока проведения селекционной работы по улучшению скота; обеспечат выживание быдла и досрочно выполнят план улучшения скота; обеспечат выживание быдла и досрочно выполнят план улучшения скота.

3. За досрочное выполнение всех обязательств перед государством

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных и животноводческих продуктов; обеспечат выживание быдла и досрочно выполнят план улучшения скота; обеспечат выживание быдла и досрочно выполнят план улучшения скота.

4. За лучшее культурно бытовое обслуживание трудящихся

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все школы успешно проведут текущий учебный год (полностью обеспечат топливом,

дадут высокую посещаемость и успешность учащихся) и своевременно будут подготовлены и школу учебному 1943—1944 году. Обеспечат полностью образовательную постановку работы школьных культурных учреждений (больниц, роддомов, амбулаторий, клубов, изд-читален и детских учреждений); организуют на период весенне-летних и осенних работ в каждой колхозе детские лесы и площадки с полным охватом или детей сельского и дошкольного возраста; приведут в полный порядок мосты, дороги, водосток в каждой населенной пункте колхозов, водоемы и обеспечат санитарно-гигиенические условия жизни; организуют противопожарную охрану и не допустят ни одного случая возгорания пожара; обеспечат своевременную заботу о семьях мобилизованных в РВВ и инвалидах отечественных и иностранных воинов; будут обеспечены трудом, выживание продовольствием, топливом и т. д.); организуют текущую работу по ПХО и оказанию инициативному военным и санитарным знаниям; обеспечат боеготовность населения плана выпуска товаров ширпотреба местными предприятиями и артелями.

Итого социалистического соревнования объявляемому по колхозам области в марте, апреле (начиная с 1 января 1943 года) и ежемесячно — с 1 мая до конца сельскохозяйственного года и публикуются в областной печати.

Райисполкомы и сельсоветы области должны своевременно судить как на сессиях сельсоветов и публикуют в районной печати.

Для сельсоветов, победителей в соревновании, уредит три передаточных Крайних знамен, исполкома областного Совета с денежными премиями по 5000 рублей каждый для премирования депутатов и активистов; председатели этих советов установят денежную премию в сумме 1000 рублей.

Кроме того, лучшим сельсоветам, победителям в соревновании и отличившимся в соревновании депутатам и активистам установить почетные грамоты исполкома области.

Присужденные [переходящих Крайних знамен, почетных грамот и премий] проводятся исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов районов.

Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

При рассмотрении РКШ с 25 марта открывается курсы автостроения (сроки обучения 3 месяца), курсы автостроения (3 мес.). С 22 марта открывается единичные курсы бригадиров-автомобилистов.

Учащиеся будут приниматься по специальным конкурсам колхозов. Записки принимаются РКШ до 18 марта. Лекторы РКШ. Завья М 66 Тираж 3000 экз.